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Előfizetési ér helyben és vidéken:
tgy hónepre 7000 korona. 

egyes szAiw Ara eoo korona.

Felelős szerkesztő:
Szerkesztőség kiadóhivatal:
Kossuth-utca 2-ik szám alatt, városháza 
:: épület. “

Vanczák mentelmi ügyei 
a nemzetgyűlésen.

Hazaárulónak tartja-e Debreczen Károlyit?
22. A nemzet • 
Szritovszky B.
12 óra után

Budapest, felír, 
gyűlés inai ülését 
elnök egynegyed 
nyitotta meg.

Rassay Károly személyes kér­
désben szóvátette a meggyanu- 
sitásokat, melyek a miatt érték, ; 
hogy tegnap a napirendi vita- 1 
ban a kormánnyal szavazott. — I 
Meggyőződése, hogy a valorizá- j 
dós törvényjavaslatot mielőbb 
a Ház elé kellett hozni. A drá- i 
gaság kérdésében érdemleges ha- ■ 
lározat úgy sein lehetséges, en­
nek tárgyalásával vsak a kor­
mány feielősségrevonásának ide­
jét húzták volna ki. Az ellenzé­
kiség végső cél nem lehet.

Felkiáltások: Ez helyes beszéd! 
Pallaviczini György kötelességé­

nek tartja a Ház előtt bejelenteni, 
hogy azok a vádak, amelyekkel 
régebben Ferdinándy volt mi­
nisztert illette s amelyeket Györki 
Imre is megismételt, alaptalan ­
nak bizonyullak s Ferdinándy 
szerepét teljesen korrektnek látja 
ina ö is.

Propper Sándor ugyancsak szc 
mélyes kérdésben : a' váci ellen- 
forradalomról irt cikke miatt szó­
lal fel.

Ezután áttérnek a mentelmi 
ügyekre. Knallcr Győző ügyében 
a mentelmi jog felfüggesztését ha 
tározzák el. Vanczák .János egy 
dkkében Károlyi Mihályt a hala­
dás emberének tüntette föl, igaz­
ságtalannak és zaklatásnak mi- . 
nősítette az ellene volt bírói el- i 
járást, ezért a bizottság itt is a 
mentelmi jog felfüggesztését ja­
vasolja.

Pikier Emil: A debreczeni vá­
lasztások megmutatták, — hogy 
Debreczen nem tartja hazaáruló - 
nak Károlyit.

Hébelt Ede : A jogrend elleni 
gazságok fel fogják robbantani 
az egységes-pártot. Lehetetlen­
nek tartja, hogy Károlyi haza­
áruló volt. (Felkiáltások a Ház 
minden oldalán: Egészen bizo­
nyos, hogy hazaáruló volt!)

Rubinok István: Visszautasítja 
azt a vádat, mintha ebben az úgy 
ben az ügyészség utasításra járt 
volna el. A nemzet egyeteme Ka­
rolyit hazaárulónak tartja.

A nemzetgyűlés Vanczák men­
telmi jogát felfüggeszti.

Mikovényi Jenő előadó \ an - 
rzák második mentelmi ügyét is­
merteti. Vanczák a Munkásbizto- 
sitó Pénztár egy helyreigazító 
nyilatkozatát a Népszavában nem 
közölte. Erről vitának helye nin­
csen, Vanczák mentelmi jogának 
felfüggesztése elkerülhetetlen.

A Ház felfüggeszti Vanczák J. 
mentelmi jogát.

Mikovényi előadó Vanczák bar 
madik mentelmi ügyét ismerteti. 
A budapesti kir. járásbíróság a 
magyar állam és nemzet megbe­
csülése elleni vétség és felekezeti 
izgatás miatt kerti Vanczák ki­
adatását. A tények elbírálását 
hagyja a nemzetgyűlés a bíró­
ságra. Javasolja a mentelmi jog 
felfüggesztését.

Felkiáltások a szocialistáknál: 
Osztálybiróság van Magyarorszá­
gon !

Bethlen miniszterelnök: Leszö­
gezi, hogy ugyanazok a képvise­
lők, akik állandóan követelik 
egyes sajtócikkekért a bűnvádi 
eljárás megindítását, most a bírói 
eljárásnak útját akarják elvágni. 
Megjegyzi még, hogy nemcsak fe­
hér cílenforradalmárok, de bol­
sevista bűnösök is kaptak am­
nesztiát.

A nemzetgyűlés Vanczák men­
telmi jogának felfüggesztése me!- 

í lelt foglal állást.
Az előadó ismét Vanczák egy 

j mentelmi ügyéről tesz jelentést.

Az ügyészség Vanczák kiadatását 
kérte' egy Népszavában megjelent 
s Károlyi Mihály hazaárulását fel 
licsérő cikke miatt.

Farkas István igyekszik Káro­
lyit tisztázni a hazaárulás vádja 
alól. Állítja, hogy az országban 
vannak hívei Károlyinak.

Felkiáltások: Mindenki haza­
árulónak tartja Károlyit 1

Szeder Ferenc felszólalását el- | 
halasztja.

Az elnök napirendi javaslatot 1 
tesz. Javasolja, hogy a legköze­
lebbi ülés kedden délelőtt il óra­
kor legyen, napirenden lesz a 
mentelmi ügyek tárgyalása, a 
kisebbségi nyelvek közhivatalok­
ban való használata, az országos 
testnevelési alap s a korona ér­
tékcsökkenésének mcggátlására 
irányuló intézkedésekről szóló tör 
vényjavaslat tárgyalása.

Mcskó Zoltán kívánja, hogy 
holnap is tartsanak ülést a valo­
rizációs javaslat tárgyalására.

Bethlen István az elnök napi­
rendi javaslatát kéri elfogadni, — 
mert a javaslatban átdolgozások 
szükségesek s igy a két napi idő- 
haladékra szüksége van a kor­
mánynak. .......................

Meskó visszavonja indítványát 
s a nemzetgyűlés az elnök javas­
latát elfogadja.

Ezzel az ülés 2 óra után veget 
ért.

A jóvátételi bizottság fel­
függesztette a zálogjogokat

Budapest, felír. 22. A Magyar 
Távirati Iroda jelenti: A jóvá­
tételt bizottság magyar osztálya 
csütörtökön délelőtt és délután 
tartott ülésén egyhangúlag elha­
tározta a Magyarországra vonat­
kozó zálogjogok felfüggesztését és 
a népszövetség rekonstrukciós 
tervének elfogadását. A határozat 
meghozatala után a jóvá Veteti tö- 
megbizottak Salwago marki olasz 
delegátus elnöklésével, Manciére 
francia, sir John Bradbury angol, 
Osszurky cseh delegátus, vala­
mint a többi öt állam delegátu­
sának részvételével ulest tartot­
tak, amelyen jelen volt Logan 
amerikai megfigyelő, a jóvátételt 
bizottság valamennyi munkatár­
sa Jahnsen a népszövetségi pénz 
ügvi bizottságának elnöke és sir 
Arthur Salter a nemzetek szövet­
ségének főtitkára is.

A főmegbizottak a magyar al­
bizottság határozataihoz egyhan­
gúlag hozzájárultak. Ezután meg 
hívták Korányi Frigyes báró ma­
gyar követet, akivel előzőén kö­
zölték a határozat tervezetet. 
Korányi Frigyes báró követ He­
vesi Pál követség! tanácsos kísé­
retében jelent meg.

Salvage Raggi nehány szóval 
üdvözölte Korányi Frigyes bárót, 
aki kormánya nevében köszöne­
tét mondott és kijelentette, hogy 
hozzájárul a határozatok terveze­
téhez.

Erre a bizottság kihirdette a 
határozatait.

Salwago Raggi örömének adott 
kifejezést az elért eredmények fe­
lett és berekesztette az illést. — A 
jóvátételi bizottság tagjai Ko­
rányi Frigyes báró magyar kö­
vetnek kifejezték szerencskeivá- 
nataikat és azt a meggyőződésü­
ket tolmácsolták, hogy Magyar- 
ország pénzügyi rekonstrukciójá­
nak alapja meg van vetve.

A jóvátételi bizottság határo­
zatai a következőképen szólnak :

1. Döntés a magyar kölcsön cél 
ja it szolgáló bizonyos értéktetclek 
felszabadításáról.

2. A jóvátételi bizottság tudo­
másul veszi a nemzetek szövet­
ségének Magyarország helyreál­
lítására vonatkozó tervet. Magyar 
ország újjáépítési kölcsönt vesz 
fel, amelynek összege nem halad­
hatja meg a 2Ő0 millió amnv ko­
ronát, amelyet legfeljebb 20 e\ 
alatt vissza kell fizetnie, esetleg

kisebb, rövidebb lejáratú kölcsö­
nöket is felvesz, amelyeket a fő- 
kölcsönből folyósítása után visz- 
sza kell fizetnie. Tekintettel Ma­
gyarország pénzügyeinek mos­
tani helyzetére a trianoni béke- 
szerződés 180. §-ban a jóvátétel! 
bizottságra ruházott felhatalma­
zás alapján, amely szerint a fel­
mentést adhat a békeszerződés­
ben Magyarország javaira és jö­
vedelmeire, a jóvátétel és egyéb 
terhek rendezése végett megálla­
pított elsőrendű zálogjogok alól.

A felszabadított jövedelmek a 
következők :

1. Nyers vámbevételek.
2. Dohánymonopolium nyers 

bevétele.
3. Sómonopolium tiszta bevé­

tele.
4. Cukoradó nyers bevétele.
5. Mindazok az egyéb jövedel­

mek és bevételek, kivéve az állam 
vasutakat és produktumait, ame­
lyeket a magyar kormány kellő 
megokolással esetről-esetre fel­
szabadítani kérhet, a hosszú le­
járatú magyar újjáépítési szolgá­
latra kidolgozott tervben körvo-

j nalozott feltételekkel.
A felszabadítás célja, hogy le- 

! hetévé tegye a fentebb részlete- 
! zeit újjáépítési kölcsön vissza fi- 
I zetésének biztosítását a kitűzött 
1 időn belül. A jóvátételi bizottság 
I ezzel az elhatározásával időlege- I sen lemond elsőbbségi jogáról 
i Magyarország bizonyos jövedel­

meire, anélkül, hogy a Magyaror­
szág újjáépítése végett kibocsátott 
kötvények tulajdonosainak jogait 
érinteni akarná.

Ezt a lemondást a következő 
feltételekhez kötik:

1. Az igy felszabadított jövedel­
mek és bevételek semmilyen részt 
a jóvátétel és a békeszerződés 
egyéb terheinek kiváltságos zálog 
joga feletti elsőbbsége révén más­
ra, mint a szóbanforgó kölcsön 
szolgálatra fordítani nem lehet.

2. A fentebb kilátásba vett rö­
vid lejáratú kölcsönök, amennyi­
ben kibocsátásra kerülnek, a kör- 
vonalozott újjáépítési kölcsönből 
fizetendő vissza, ha ugyan nem 
fizették volna már vissza más 
utón. Magától értetődik egyéb­
ként és ezt a jelenlegi okmány 
hangsúlyozza, hogy ha az első és 
második szánni jegyzőkönyvet a 
bennük felsorolt kormányok vagy 
azok megbízottai legkésőbb 1924 
március 31-ig nem írják alá, 
vagy ha a nemzetek szövetsége 
figyelembe véve az újjáépítési fö- 
küicsönre jegyzett összeget, nem 
hozza a jóvátételi bizottság tudo­
mására, ' hogy a jegyzőkönyvben 
foglalt újjáépítési tervezel kérész 
tülvitelének végrehajtására fele­
lősséget vállal, akkor a jelen dön­
tés semmis és érvénytelen. A Jó­
vátétel! bizottság ezt a döntést
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abban a várakozásban hozza meg 
hogy a nemzetek szövetségének 
tanácsa március 31 -ike előtt kije­
lenti, hogy a második számú 
jegyzőkönyv második és hetedik 
cikkét a következőképen értel­
mezi :

Az újjáépítési tervvel összhang j 
zásban helyre fogja állítani a 1 
magyar pénzügyek ellenőrzését, 
abban az esetben, ha megállapi- I 
tolta, hogy Magyarország nem ; 
teljesilett bizonyos készpénzfize- j 
lést vagy szolgáltatást, amelyet a j 
jóvátétel! bizottság döntéséhez í 
csatolt függelék felsorolása sze­
rint jóvátétel címén teljesíteni 
kell. '

Ez a határozat akkor érvényes, 
ha a nemzetek szövetségének ta­
nácsa ezt a határozatot magáévá 
teszi.

<*v   I ********—^ l~

A nemzetek szövetségének delegá­
ciója pénteken utazik Budapestre.

0ont, február 22. Minthogy a nem j 
zelek szövetsége által felállított 
helyreállitás tegnap a jóvátételi bi­
zottságnak a Magyarország pénz­
ügyi hclyrállitásáról szóló határo­
zata folytán most már életbeléphet, 
a nemzetek szövetségének titkársá­
ga haladéktalanul hozzálát az elő­
készítő intézkedések végrehajtásá­
hoz. Mindenekelőtt hivatalos delegá­
ciót küldenek ki, amely előrelálha- j 
tólag a jövő pénteken utazik el 
Budapestre. Tagjai lesznek : Avenol j 
(Franciaország), a nemzetek szö­
vetségének helyettes titkára. Saller j 
(Anglia). A népszövetség titkársá- ! 
ga gazdasági osztályának lönökc, í 
Topáni (Olaszország), a gazdasági 
osztály tagja, továbbá a pénzügyi 
bizottság következő tagjai : Sir !

Henri Strakosch (Délairika), Sckiba 
(Japán), Jansen (Belgium) és való­
színűleg Wallenberg (Svédország).

A delegáció mindenekelőtt részle­
tes programme! készít Magyaréi- 
szág államháztartása reformjáról, 
magyar jegykibocsátó bankot léle- 
sit, gondoskodik a belső kölcsön 
kibocsátásáról.

A magyar parlament feladata lesz 
azután, hogy a következő három 
törvényi tárgyalja :

1. A nemzetek szövetsége jegyző­
könyvének ratifikálása.

2. A reform-programm.
3. A kormánynak adandó felhatal­

mazások.
Ennek a tervnek végrehajtása 

után kezdődnek meg a külső köl 
csőn re vonatkozó tárgyalások .

Tahy László dr. 
a törökországi követ.

Budapest, február 22. A kormány­
zó a külügyminiszter előterjeszté­
sére elrendelte a török köztársaság 
kormányánál való képviseletet, il­
letve a m. kir. követség felállítását 
A követség vezetésével a kormányzó 
lahvári és larkeői Tahy László dr 
rendkívül követi és meghaladna 
zott miniszteri címmel és jelleggel 
felruházott elsőosztályu követség! 
lanácsost bízta meg, akit egyszers­
mind rendkívüli követté és mégha- ! 
t aim ázott miniszterré a IV. fize­
tési osztályba kinevezett.

Peldl Gyula hazaérkezett
l’eidl Gyula, aki tegnap este ér- j 

kezelt vissza londoni útjáról, be­
tegen érkezett haza. Súlyosan j 
meghűlt. Ma nem is jelent meg I 
a nemzetgyűlésen és ha egészségi 
állapota megengedi, ma este in­
formálja pártját londoni útjáról. 
Ekkor döntenek arról, hogy Peidl 
a miniszterelnök legutóbbi pailu 
menti felszólalásával kapcsolat­
ban a miniszterelnök szavaira 
reflektál-e.

Információk a kény- 
szerkölcsönről.

Budapest, felír. 22. Meghízható 
értesülések szerint a 60 millió 
aranykoronás kölcsön kibocsátás 
»ál nemcsak a jövedelem- és va­
gyonadói kívánják alapul venni. | 
hanem ezenkívül különböző más j 
adóalapokat is tekintetbe óhajta - 
nak venni. A kényszerkölcsön j 
kérdésében a részvénytársaságok 
megadóztatása is igen lényeges j 
momentum. A 12-es bizottság | 
tagjai között felmerült az a gon I 
dolat. hogy a részvénytársasá­
gokra vonatkozólag a részvények 
árfolyamának alapján állapítsák 
meg a kényszerkölcsőnadót. Tér 
mészetesen ez igen nehéz és bo­
nyolult kérdés, mert tekintetbe 
kell venni, hogy milyen árfolyam 
alapján történhetnék meg ez a 
inegállapitás. A 12-es bizottság 
egyes tagjai), mini Temesvárv I., I 
a bizottság előadója, közölte ve­
lünk. a részvényeknek múlt év j 
decemberében volt árfolyamát 
vennék alapul, am lkot a részvé­
nyek legalacsonyabban álllak.
*i^ i**i “ '»1 ■ 1

A köztisztviselők 
cipőt kapnak.

Budapest, felír. 22. A közszol- ; 
gáláiban álló tisztviselőket és ! 
egyéb alkalmazottakat a kor- j 
many intézkedése folytán negye - j 
dik ízben, még pedig ez alkalom 1

111**~> —'"ln f*Vi» I n-^^«iirr*

mai a saját személyükre nézve, 
kedvezményes áru cipőkkel fog­
jak ellátni. Az igényjogosuitságra 

I az összeírásra és a kiosztásra vo­
natkozó részletes feltételeket a 
Budapesti Közlönv szombati szá­
ma közli.

A kész cipő kedvezményes ára 
35 ezer korona, a mérték után ké­
szített cipő ára ezen a kedveznie 
nyes áron felül Budapesten még 
52 ezer, vidéken pedig 48 ezer ko 
róna.

a cukor ismét drágult.
A Ilivalnlos Lap mai számában a 

pénzügyminiszter a cukor után fize­
tendő kincstári részesedés összegét 
11998 koronára emelte fel, amelyet 
természetesen nyomon követeti a 
cukorgyárak áremelése is. A mai 
napon történt emeléssel a cukor 
éra majdnem teljes száz százalék­
kal drágult egy' rövid hónap lefor­
gása alatt. A cukor kiskereskedel­
mi ára most így alakult ki : Kris­
tálycukor ára kilogramnionkint az 
eddigi 10,500 koronával szemben 
21.700 koronára, a kockacukor ára 
az eddigi 10.800 koronával szemben 
22.500 koronára drágult. Azt hisz 
szák ezután a cukrot csak niillia. 
dosok fogjak használni, miit szc 
gény ember ezt az árat már nem 
képes megfizetni.

Mellek Anna és dr. Szíkrlyhidy 
Kerencz hangversenye. Mellek 
Anna és Székelyhidv Feicric, az 
Operaház örökös tagjai február 
27-én, szerdán, hangversenyez­
nek a Bika dísztermében. Debre- 
czenben még sohasem énekelt 
műsorukban szerepel az Opera 
nagy ú jdonsága: Poldini Far- j 
sangi lakodalma is. Verdi Álar- , 
eosbáÍjának nagy duettjét is elő- j 
adják. Jegyek a Bika portásainál, j

Szilárd a búza ára.
Budapest, felír. 22. A mai ter­

ménytőzsdén a búza szilárd, —- 
egyebek tartottak.

Hivatalos árak : 76 kilós tisza- 
vidéki búza 240—43, egyéb 235 
38. 711 kilós tiszavidvki 245—252 
es lel. egyéb 240—47 és fél, rozs 
195—97 és fél, lak. árpa 200— 
220. sörárpa 220—35, zab 220—35. 
tengeri 195—202 és fél, korpa 137 
és fél—112 és fél.

A korona 0-0160
Zürich, február 22. Berlin 130. 

Hollandia 210, Newyoch 5771 j. Lón 
dón 2192. Milánó 195. iliüsszel 2150. 
Prága 1080. Budapest O.DlfiO. Bei 
gráil 725. Bukarest Becs
0.008120, Szófia 115

Halasi Mariska és Kardoss Gé­
zával az élén az összes szereplők 
egy-egy kabinet-alakítási nyúj­
tanak Gorkij Éjjeli menedékhely 
életképében. A darab ina <) bér­
let, tisztviselő-estben kerül színre.

Mérsékelt lielyárakkal kerül va 
sárnap délután a diadalmas Há­
rom grácia láncos operelte, mig 
este a fő női szerepben Halasi 
Mariskával Folt, amely tisztit, 
dráma kerül szilire.

Bérletszünetben ünnepi elő­
adásban megy hétfőn 25-üdször 
a Három grácia, szenzációs opc 
rette. Mint liirlik, a tisztelők nagy 
ovációkat készülnek rendezni a 
fáradhatatlan szereplőknek

Vörös malom premierje kedden 
bérletszünetben.

Meteorban vasárnap Kis csi­
llés/ és a Fiacskám, két amerikai 
sláger együtt. Jockie Googannal a 
főszerepben.

Apolló: Dávid és Góliát, mo­
dern amerikai történet, főszerep 
lő : Richard Barfelnus.

Vigszinliáz : Akár az emberek. 
a világ legérdekesebb hímje, — 
minden szerepet állatok játsza­
nak. Kísérő: Éjfélt ütött az óra, 
dctektivdráma.

Uránia: Két nagy attrakció: 
Lélekkuiár, erkölcsdráma, Elaine 
Hammcrsleiimal. Morland king 

titka, Madge Ken nedvvel.

A devizaközpont 
árfolyamai:

tidy darab Pén I 
(Vétel)

Áru
(Eladdt)

Dollár .... 62550 K 66400 H
Angol t ml 261)200 K 285700 X
Hollandi forlnl 23285 H 247 10 K
Fronttá rank . 2665 K 2830 K

3 Sutéi /rank . 19780 H 11440 K
Léoa . . 4 80 X 610 K

1 Cteh korom : OH) K 1016 K
Séf........................ ■ 50 K 370 K
Sfra........................ 710 N 2876 K
ntmdr . . / f 19 K 1925 K
Német márki —K 9 995 m
Ltnotel már a . -~ m m
Ottlrák keret a . 0 8750 H 0 9290 H
Napoleon arm if. 216090 Ä n
Dia korona . »945 X 10556 m

i Nermég koromr . 8220 K 17345 m
i Seéd koromé , 16340 7T 9140 K1 lm*. , , 2320 K 2460 K

Megszűnt a valuták 
felárszámitása.

A Devizakózpon! hivatalos ártó 
lyamaimíl eddig a hival.ilos árak 
lm/ .i2 százalékot kellett számítani 
A Devizaközponl mai kiadványa 
szerint ez a felérszáimlás megszűnt 
es az árfolyamok netto értendők.

Nagyobb árvesztesé­
gek voltak a tőzsdén

Budapest, felírnár 22 Az irányzat 
lanyhán alakult a mai tőzsdén és

legutóbbi ár nivóját egyetlen piac 
sem tudta megtartani. A bankokhoz 
beérkezett nagy eladási megbízá­
sokkal ellenállott ugyan a piac fel­
vevő képessége, de mégis az összes 
értékekben 10—15%-os, ritkább 
esetben 20%-os árveszteség is mu­
tatkozott. Becsben szintén gyenge 
volt az irányzat, ami a külső ösz­
tönzés hiányát jelentette. A nini p;-o 
longáció is zavarólag hatott. A kí­
nálat egyes piacokon vsak igen ne­
hezen tudta elhelyezni darabjait, -- 
ennek következtében a forgalom 

, mindvégig csekély maradi. Zárlat 
' felé az irányzat kissé javult azz.il 
: összefüggésben, hogy a koszipénz 
i l';í -ig esett vissza, sőt az üzlet idő 

végén ezen az árfolyamon már áru 
is jelentkezett. A pro longáció meg­
lehetős simán ment és prolongaciós 
dijképen 2—1%-ot fizettek. Zártál 

I kor az irányzat tartózkodó, a for- 
I galom csekély.

llaakek : Bauxit . . . 640000
; 10onAA Fábián . . 15000 

Rotlmütler . 27UOOHazai bank. 315U00 
Agrárbank —
Magyar hitel 830000 
jelzálogbank 156000 
Leszám. b. . 126000 
Ülasi Bank 30000

KdlOafile will. I
Alt. gáz . . 22000
Usztr. légsz. 1100000 
Bárdi

OiztrAk hitel 270000 B«™11 ,z,,z
Anglobank . —
Busny. agrár 73000
iparbank 
löldbltelb. 700000 
Herme» . . 88000
Horvát-»zlaw. 68000 

410000 
. 28000

Ingatlanb. 
.seb bunk 

forgalmi b. 
Kér. hitel 
Mugy.-német 
Közp. Jelz. . 
Városi bank 
Merkúr . . 
Nemzeti

30000
OOUÜO
24000

23500
66000

16500 
0750 

140006 
410000 

4 9000 
185000 

11500 
70OUU 

840000 
10000 81000 
50000 

320000 
74000 

385000
Temesl szesz. 240000

Bónl 
Brassói 

H25Ö Chlnoin 
Danlca 
Diana . 
Égisz .

Textil
58000 liyapjumoió

Papíripar . 
Készv. sört. 
Szövőkötó .ítouu n ...

13000 Spödlwn

Dunántúli
Kér. bunk .1820000 
Lloyd bank . 21000
Wiener B. W. 165UUU

Iakarákpéaz tárak :
Belvárosi . . 47000
Lipótvárosi . 17000

Flóra . .

Goldberger 
tischwind 
Haltenyésztő. 20000 
Hung. mútr. 3luuU0

05000
46000

1200000
143000
58000

124000
400000

Bgy. fővár. . 260ü0u Horvát cukorl2('00UU 
Kőbányai tak. 28üuu juta ... 200000
Mugy. alt. . 2550vO 
M. ü. K. Tak.23500(i

Kábel. 
Karton

55vu000
108000

F. H. tilső 5600000 Keglevlch. . 21000
Keleti Mur. . 55000

lllztoslték : Király autó . 10500
Blső M. BIzllOSOCOOO Királyserfőzö J 20000 
F. nclere . . 3300uo Klein es Fla . 11UUU 
Magy.-francia 4 lOhOo Klotlld . . 165000 
Jég . . . 25U0U0 folg. serf. . 750000
Nem. baleset 
Pannónia . 2300000

Maiatok
Back . . . 
Bora.-mlsk. 
Konkordia 
Békéscsabai.

80000 
153000 

6 2000

Alsó bpesti . 146000
i.inon Szalámi. .

Krausz szesz 105000 
Ligetszan. . 3»000
Cukoripar . 40OiHJ00 
Lámpa . . 285000 
Auer . 35U000
Magy. kenderll50u0 
Őstermelő. . 370000 
Pamut

Gizella . . 61000
Hungária . 135000 
Király malom 4 6(00 
Viktória . . 295000
franszdanub. ÍUOUOU 
fórökszentm. 27500

Vasúti íorg

330000
150000
31000

370UU0

l«.,n..U0l.0,.,„U: “borp.
Salgó
Beocslnl. . löOUUOü 
Borsodi 
Sztlőrlncsl

líezakmugyar — — 
Szászvári . . 525000 
Kohó
István . . . 7u000
Köb. tégla . 25UU00 
Urasebe . . 42u0uu 
Magnezit . .3800000 
Aszfalt . . 750UU
Alt. kőszén .385HHOO

Murosv. petr. 14OOV0 
Mezógazd. 515000 
Oczeán . . 48000
Olaj .... 128000 
Pannónia sör 26000 

40000 
270OU

8550(>ti Szegedi kender55UUOO 
5UUU0O Koyal szálló 220000 
2 10000 Sch wart zer 60000 
Í .OOOO Szikra . . . ÖóOOO

Stummer . .2850000 
Telefon . . 210000 
Temesv. seri. 24U0UO 

15UU00U Tokaji bor . 48U00
Török . . . 37000
Turul . . . 85000
Unió szinti. 27ut>0 
Vm. mezőg. . 12000 
Vasm. vili. . 53000
Villányi . . 54000

Kerámia . . 130000 Zagyvupálfalv. 48000 
Nagybátonyl 350Ü00 Mezőhegy.cuk.4tOUUO
Újlaki . . . 20H000 
Urlkányl . . I2o0ouv 
Cbaudoir . .108000

káayvajemdáL t
Athenaeum . 260000 
Franklin . 260000 
Globus . . . 62000
Pallas . . . 6ÖO0Ü 
Héval . . . (>5öOO 
Hl gier . . 13500(1 
Xuiiosey . . 27000
Stefaneum . 11000
M. F. T. R. . 105000

Rima . . . 150000 
Kóburg . . 75000
Csáky . . 270U0
Gazd. gépgy. 200000 
Pegyv.-gy. .1600000 
Franki . . . 180000 
Ganz D. .
Ganz vili. .2325000 
UJ Ganz vili. — 
Gép és vasul 74000 
tiyőrffy-W. 13 5000 
Hoffher .

Vulkán 
Vunder 
Délcukor 
Dorogi .

Kissling 
Just Izzó

175000
20000

665000
36U00
13000
22000
13000

Faipari vállalatai! i

Kaszab 
KQhne í-áng . . 
Upták MAg ... 
Magy acél 
Magyar-belga 
Motor . . 
Momárugyár 
Vegyipar . . 
vVaggon . . 
Hoessemann . 
chllck . . , 

Schuller . ,

210000 
48000 
87000 

170000 
10000 

. 55000 
375000 

I 255000 
48000 
48(100 
48000 

130000 
05000 110000 
50000

Wórner . . 23000
Hex Lloyd . 8000
loterrexlm . 30000
Lukács . . 12300

Alt. fa . . . 7250
Merkúr fa
Cserző . . . 34000
Dunuharasztl 134)00
Rgy. fa . . 5804X1
Fournier . . 17500

1 Gultmann .1325000
Hazai fa . . 210000
Honi fa . . 12000
Kórösbányul1 7250
Lignum Trúst 132000
Mugy.-am. fa 2100b
Magy. erdő . 700V
Magyar Lloyd 16504Hj
Malomsoky . lbOOV
Nemz. fa . 400000
Llcbtlg . . . 10500
Neuschl.-L.
U Ufa . . 740000
Rézbányái , 170000
Szlavónia , 125000
Union des U
Viktória b. ,. 0000
Zabolal . ,, 165000
Zeniül . . ., 270000
Kronberger . 30000
Tbék bútor .12000b

Mázlak etfázl vállal. 1
Kőtuti . . 37000
Városi . . . 41000
Déli vasút . 120000
AlUnnvasul . 63000O
Nova . . . 154000
Adria . • • 1300000
Atlantié« . . 64000
Levante . . 275000
Bur . . . 33000

Deb: t’v/vn váró re* °ífvnttTKvr sun* ttnuu. 4.
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vasárnapi istentiszteletek eor- 
_„n,ijn a református templomokban.
NMüvlemplombaii délelőtl 10 oiakor 
medikái Keresztury József, dél- 
alán 5 órakor Smoss Imre - Kis- 
l.ii,plombán délelötl 0 urakor pré­
dikál dr. Révész. Imre. delelöll 11 
órakor Marion Sándor, délulán 2 
I,árkor Keresztur>' József. Kos- 
sliih-utcai templomban délelötl 10 
órakor prédikál Gábor András, dél­
után 5 órakor de. Boér Károly. 
A-nadtéri templomban délelőtt 10 
órakor prédikál l’app Imre, délulán 

órakor Peleskey Sándor. — Ispo- 
Inlvi templomban délelőtt 10 Órakor 
prédikál Molnár Ferenc, délután 2 
ómkor Papp Imre. Homokkerti 
imaházban délelőtt 10 órakor pré­
dikál Kovács János. — Szegény ha z- 

délelőtt 10 órakor prédikál 
Pray Sándor. Nyilastelcpen dél- 
nlárí II órakor prédikál Ury l’eeenc. 
I.eánvnevelö intézetben délelőtt 10 
órakor prédikál Szele Miklós. 
Tanyai istentiszteleten : Ilalápon : 
Kocsis János ; Ondód, Kádár dűlőn: 
Ideológus ; Szcpesen : Siposs Imre.

Körömbev Péter nagykállói rcíoi- 
mátus lelkipásztor a Templomegye 
sídet (IX-ik) hitvédelmi szakosztá­
lyának március 7-iki gyülsén elő­
adást tart egy mindnyájunkat ér­
deklő témáról, melynek cinre : „A 
magyarság és a ká Ívin izmus együt­
tes mesterséges letörése a szatmári 
béke után.

Vasárnapi iskolák a következő 
helyen tartatnak : Diakonissza-Ott­
honban, Ispotály-telep, délelőtt 9 
óra. Széchényi-utca 4. sz., a pa- 
róchián, délelőtt 9 óra. - D6«i- 
mlézetben, Kossuth-utca, délelőtt 9 
óra. _ Leány-ucai iskolában dél­
előtt 9 óra —Nőegyleti Arvaházban 
délelőtt 9 óra. — Csapókerti isko: 
Iában délelőtt 9 óra. — Csap-utcai 
iskolában délelöll 11 óra. —- llo- 
mokkerti imahftzban délelőtt 11 óra 
Egyháztéri fiúiskolában délelőtt 11 
óra. Pacsirta-utcai fiúiskolában dől 
előtt 9 órakor. —- Rakovszky-utcai 
iskolában délelőtt 11 órakor. _

A Konfirmált Leányok Szövetsé­
gének összejövetele vasárnap dél 
után fél 4 órakor Ispotály-telep 
sz. a. tartatik. , , _ ...

V Keresztyén Ifjúsági Egyesület 
vasárnap Kollégium, földszint 4. sz. 
délután 5 órakor szokásos összejö­
vetelét megtartja.

A Kálvinisták Templomegy esulele 
vogves énekkara tanulási óráit he­
tenként hétfőn és csütörökon tartja
r,_7-ig a Tanítói Otthonban Egy-
liázi hivatal udvarán, keresztépület) 
Uj tagok jelentkezését ugyanakkor 
és ugyanott elfogadja Szabó Lajos 
ref. kántor, karnagy.

Ki ág. hitvallású evangélikus
templomban (Miklós-u. •>.) az islcn- 
liszleletet f. fió 21-én. vasárnap de - 
előtt 10 órakor Farkas Győző lel
kész végzi (Keresztyénség és szo_
>sál izmus.) Szerdán délután a
óarkoz- a Fillér Egyesület választ 
mányi ülése, 0 órakor Biblia óra.

Presbyterek konferenciája. Vén 
leken délután a megnyitó áhítatot 
dr. Révész Imre lelkész tartotta, 
fényes elokvcnciával. inig az elő­
adói tisztel dr. Eesedi István la - 
nitóképzti-intézeti tanár töltötte 
he, ki a presbytereknek az iskolák 
körüli kötelességeiről értekezell 
alapos hozzáértéssel. 'Föbbrend- 
Iieli hozzászólás kapcsán, amely­
ben részt vettek dr. Lenéz Géza. 
I Táv Sándor, dr. Papp Ferenc és 
F.kli József presbyterek, úgyszin­
tén l’erenczy Károly hihartordai 
lelkész. — az a vélemény alakult 
ki, hogy iskoláink iránt különö­
sen a hivatalos köröknek na­
gyobb ügyeimet kell tanúsítania, 
mert akié a gyermek: azé a jövő. 
Szombaton, az utolsó nap: Vrav 
Sándor lelkész tartja az áhítatot, 
óiig az előadói lisztéi dr. Bállá 
Bertalan presbyter tölti he, ki a 
presbyterek egyháztársadalmi tö 
rekvéseiről fog beszélni. Este a 
Dóczy internátusában szeretet- 
vendégséggel zárul a konferencia.

Kérjük mindenütt az Eqnet.
értést

9.

nes helyiségeiben Budapesten 
gyártottak. Ezeket a címleteket 
piros és zöld szálakkal elegyített 
feliér papiroson, világos barna és 
ibolya színekben tipográfiai off- 
sil és réznyomással állítottak elő.

Lindenberger János — apostoli

Budapest, lehr. 22. A i>*. kir. 
állami jegyinlézet február 23-tól 
kezdődőleg 500 ezer koronás cím­
letű államjegyeket fog forga­
lomba hozni, amelyeket a Magyar 
Pénzjegynyomda R.-T. ideiglc-

kormányzói helynök. A nagyvá­
radi egyházmegye meg nem szál­
lni! területének eddig Brém 1 ,ő- 
riiic pápai prelátus volt a kor­
mányzója. Most Brétm Lőrinc le­
mondott helynöki tisztségéről és 
helyébe Bijclik Imre apostoli 
kormányzó dr. Lindenberger Já­
nos pápai prelátus! nevezte ki 
apostoli kormányzói helynökül. A 
kinevezés arra méltó lóriiul élt, 
aki az egész városban őszinte 
tiszteletnek és közbecsülésnek ör­
vend. Dr. Lindenberger Jánosi 
kinevezése alkalmából számosán 
keresték fel szeren esek i vá n a t u k - 
kai.

Eljegyzés. Szolnoky Dezső, a 
herceg Esterházy uradalom ügy­
vezető tanácsosának leányál: 
Fatimái eljegyezte czéc.zei és 
danesházi Kovács Dániel oki. 
gazda, esobádi földbirtokos.

A népszerű !öiskoloi tanfolyam
előadása szombaton délután 5 óra­
kor a városháza közgyűlési termé­
ben log megtartatni, amikor dr. 
Boldisár Kálmán tanácsnok befe­
jezi három . észből álló sorozatos 
előadását a magyar földbirtok tör- i 
lénetéről és ez alkalommal a szál- i 
mari béke alán bekövetkezett birtok | 
állapotokról fog szólam, ímely be- I 
fejező rész leginkább fogja érdé- 
kelni a közönséget, mert a kiala­
kult jelenlegi állapotnak képezi az I 
alapját. Ugyanaz nap *0 —7 óráig 
dr. Szerem ley Béla i-ef. főgimná 
ziumi tanár kezdi meg előadását ,.A 
görög szobrászat köréből ', a kollé- ! 
gium épületében i. szoko;I helyen, j 
Előadásai véli leli képekkel lesznek j 
élénkítve.

Előadás a fertőző betegségekről 
vetített képekkel. A Debreceni Ke­
resztyén Ifjúsági Egyesület kebelé­
ben, Kollégium fsz. 4. sz. helyiség- : 
ben vasárnap délután 5 órai kezdet- j 
lel egy kiváló orvos vetített képes 
előadási tart a fertőző betegségek­
ről. Az előadás ingyenes. Minden 10 
éven felüli ifjú okvetlen jöjjön el.

Emelik a villamos tarilit. A drá­
gaság emelkedése folytán a Hév. 
azzal a kérelemmel járull a városi 
tanács elé, hogy engedje neg a vil­
lamos vasul tarifájának emelését.
A város és a Hév. között ez irány­
ban hétfőn indulnak meg a tárgya­
lások.

A városi mérnöki hivatalnál egy 
mérnök a IX., másik a X. és egy 
oki építész a IX-ik fizetési osztály­
nak megfelelő javadalmazással 
ideig!csen felvétetik. Javadalmazá­
sukat, amelyben a városi pótlék, 
kedvezményes ellátás és tüzifajáran 
dóság is benne foglaltatik, a szer­
vezel i sazbáiy rendelet jóváhagyá­
sáig napidijképen kapják meg, an­
nak megtörténtével megválasztásuk 
esetén véglegesítést nyernek. Je­
lentkezni f. évi február* hó 28-ig le­
hel a városi mérnöki hivatalnál.

A zsidó gimnázium nyilvánossági 
joga. A debreeni zsidó gimnázium 
immár a harmadik iskolai évben 
végzi hivatását és már három osz­
tály! foglal magában. A \ állás- és 
közoktatásügyi minisztérium a na­
pokba adta meg ennek a legfiatalabb 
debreceni középiskolának a nyilvá­
nossági jogot.

Újabb sikkasztás a fővárosban.
Budapestről jelentik, hogy Santa- 
rossa Viktor, a Hitelbank 19 éves 

I tisztviselője 70 nullá) kot ónál sik 
j kasztot! el a banktól

A tavaszi szalmakalap újdon­
ságok megérkeztek. Későbbi eset­
leges torlódások elkerülése szem­
pontjából kérjük vevőinket, hogy 
az átformálandó kalapjaikat már 
most beadni szíveskedjenek. — 
Kalapüzctm, Piac-utca í).

Debrcezcn-IIajdumegyei Diák- 
szövetség táncestélyc. Szombaton 
tartották meg a Debreczen és haj- 
du megyei egyetemi hallgatók zárt 
körű táncestélyüket Budapesten.
A rendezőség fáradságot nem is­
merő munkája nem volt hiába- 1 
való, mert az estély fénye a leg­
fényesebb bálok közé sorolta a i 
debreczeniek táncestélyéi. A meg 
jelent fővédnökökéi és védnökö- ! 
két a rendezőség sorfala fogadta. 
Fél 11 órakor érkezett meg Ber- 
nolák Nándor v. népjóléti mi­
niszter, akitől a vigalmi bizottság 
ifj. elnöke engedélyt kért a tánc- j 
estély megnyitására. Kezdő párok j 
voltak: Csűrös Ferike Polster 
Alíréddal, Boróczy Iluska if j. Gáli 
Elekkel és Jolsvay Jueika Heller 
Gusztávval. Reggeli fél 8 óra volt 
már, mikor még mindig együtt 
voll a társaság. — Debreczenből 
igen sokan vettek részt a tánces­
télyen s felejthetetlen emlékekkel 
jöttek haza s számtalanszor meg 
jegyezték, hogy fényes tánces- 
télyt csakis Budapesten tudnak 
rendezni, örömmel látták a deb­
reczeniek, hogy a Szövetségnek 
milyen előkelőén zári körű közön­
sége van.

Felhivatnak n postai nyugdíjasok, 
hogy az újonnan szervezett posta 
betegségi biztosító intézet tagsági 
igazolványainak és vénylüz.eteinek 
ál vételére az 1. számú postahivatal 
főnöki irodájában sürgősen jelenje­
nek meg. A vény füzet és tagsági 
igazolványért az átvételkor össze­
sen ö25 korona fizetendő. A beteg­
ségi biztosító intézetnek minden 
postai nyugdíjas hivatalból tagja. 
Fostafőnökség.

Felmentett hírlapíró. A debreceni 
kir. tábla dr. Oláh Miklós elnöklete 
alatt működő tanaesa ma tárgyalta 
a Hajdúsági Virradat felelős szer 
késztőjének, Rostkowicz Arlhurnak 
sajtóperét, melyet NánasL József 
mikepércsi igazga'ó-tauiló indított 
ellene, a jelzett l 'p egyik számában 
megjelent „Vörös világ Mikepér- 
cscn" cimü cikkben foglalatait miatt 
Rostkowicz Arthur ugyanis a cikk­
ben kommunistasággal vádolta meg 
Nánásit. A per a törvényszék előtt 
Rostkowitz felmentésével végződött, 
r-4 ebbe zés folytán az ügy a tábla 
elé került s a tábla tanácsa rövid 
tanácskozás után a lelebbvzést el­
utasította és a törvényszék felmentő 
Ítéletét helybenhagyta.

A DTE álarcos hálja március 
1-én lesz. A DTE vezetősége erősen 
készülődik, hogy a szezon legsike­
rültebb álarcos háljál megi-endezze. 
A bálra a meghívók már kimentek, 
s azok, akik meghívóra igényt tar­
tanak s tévedésből nem kaptak vol­
na. ebbel i igényüket jelentsék be a 
szakosztályi intézőnek (Egyetértés 
szerkesztősége, telelőn 4.) és a leg­
nagyobb készséggel lesz pótoh a. -— 
Jegyeket hétfőtől kezdve árusít a 
vezetőség a plakátokon feltüntetett 
uraknál és a rendezőség tagjainál.

Kereskedők és iparosok nagygyű­
lése. A kereskedelmi és iparkamara 
napjaink kél igen fontos kérdésének 

a kény szerk öles önnek és a valo- 
rizácinó.tk a megbeszélésére fo­
lyó hó 24-én a kamara üléstermé­
ben nagygyűlést tart. Felhívja a ke­
reskedelmi és iparkamara az érde­
keltséget, hogy a gyűlésre minél na 
gyobli számban jelenjenek meg. — 
Valorizáció és kényszerkölcsön egy 
a ránt súlyos terheket jelent úgy a 
kereskedelemre, mint az iparra, 
meri a kényszerkölcsön ezen tor­
mája szinte elviselhetetlen, a valo­
rizáció megvalósítása pedig nagy 
károkat okozhat. A gyűlésen mind­
két tárgyról di. Diezig Alajos ka­
marai srgédtitkái tart előadási.

Hrahéczy
mos Széohenyl-utoa 18.
tisztit Telefon : 3-23.

Irodának alkalmas
emeleti, nagy udvari szoba 
alkóvval, központban sürgősen 
elcserélendő, 1 szobás, konyhás 
mellékutcai lakással. Ajánla­
tokat csak Írásban, teljes 
címmel, „Igen Jó hely“ Jel- 
Igére a kiadóba kérek.

modell házában 
Piac-utca 41.
legelegánsabb
legszebb
legolcsóbb

JUMPEREK
BLUOSOK

ALJAK
Dr. BALÁZS JENŐ 

BANKHÁZA
Piac 89., a Royal- 

kávéházzal szemben 
Telefon 143 szám.

Tőzsdei megbízások.
Kölcsönök.

Kosztpénz elhelyezés.

m

Ma, szombaton
holnap 

vasárnap és 
hétfőn

a szenzációs műsor 
keretében fellépnek: 
Comptes de la Rockeford

előadó művésznő

Vaj daffy József
kómlkns, a budapesti Femlna 

kabaré tagja.

Beliczai Böske
müdal énekesnő, a budapesti Royal 

orfeum tagja.

Árvay Rezső
szalon kémikus, a budapesti Maiootte 

tagja.
Sláger 1 Slágert

LITTLE OTTI
a 9 éves csoda príma ballerina 1

2 Piri Ily
a kontinens legjobb tánodoettje.

ELLY BECK
német dlzőz, a berlini Hölle kabaré 

tagja.

Kállay Zoltán
előadó művész, a Kolozsvári Színház 

tagja.

Móricz Laci
nrl prímát.

Két mulattató sláger bohózat.
Műsor után mondain táncok.

Záróra reggel öt órakor.
Nézze meg Mandel Llpót kiraka­
taiban a fellépő művészek fény­

képe t.
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Változás a Korzó Nagykávéház 
müvészestjének rendezésében. Hcl 
tai Pál főrendezőt a Korzó-kávé- 
ház vezetősége elbocsátotta és 
inár az e heti műsort is Márkus 
Károly igazgató személyesen ál­
lította össze, ő maga szervezte 
meg a társulatot és rendezi az elő 
adásokat, ami egymaga garancia 
arra, hogy a legpompásabb mű­
sorral, a legelsőrangubb előadás­

iban lesz része a Korzó Nagyká­
véház közönségének.

Panaszos levél. Kaptuk a követ­
kező sorokai : Mélyen tiszteli Szer­
kesztő ur ! Engedje meg, hogy b. 
lapjában hangot adhassak annak a 
fuícsa eljárásnak, amelyben a deb­
receni állami lakáshivatal jóvoltá­
ból részem van. Az eset a követ­
kező : Anyám a hónap elején el­
hunyt. A lakáshivatal megkérdezé­
sünk nélkül anyám és testvéreim 
lakását egy nyugalmazott városi 
tisztviselőnek utalta ki s kötelezeti 
bennünket arra, hogy a lakást há­
rom nap alatt ürítsük ki. A helyzet 
most a következő : Apám rövid idő 
múlva visszaköltözik Romániából 
Debrecenbe és nem lesz lakása. — 
Testvéreim itt fogják folytatni ta 
nulmányaikat és ki vannak téve a 
lakásból az utcára. És a bútor " 
Azt bátran csapkodhatja majd a 
tavaszi eső 1 Amikor megbízottam 
felment a lakáshivatalhoz, ott azt 
a választ kapta, hogy be kellett vol 
na három nap alatl jelenteni a vál­
tozást a lakáshivatalhoz. Eddig szól 
csak a panaszom. A dolog elbírálá­
sát szerkesztő urra, a nagyközön­
ségre és a lakásügyi kormánybiztos 
ur Öméltóságára bízom : lehet-e egy 
családot megkérdezés nélkül az ut­
cára tenni, vagy nem ? Úgy látom 
Hegymegi Kiss Pál nem ok nélkül 
emelt szót a nemzetgyűlésen. Tisz­
telettel egy- elbusult lakó.

Gazdálkodó ifjak táncestéivé a 
Royalban ma, szombaton, este 8 
órától reggel 4 óráig. Tisztelettel: 
ifj. Schaff János tánctanitó.

A „Bankos-bál “ estélyére Nagy 
Katalin hölgyfodrász a diszterem 
mellett erre a célra fentartott he­
lyiségében a hölgyek rendelkezé­
sére áll. Rendezőség.

Szepesy Ferenc tánctanitó ez­
úton hívja meg a volt tanítvá­
nyokat ma este tartandó tánc- 
vizsgájára. Kezdete este 8 órakor, 
vége reggel 4 órakor. Rá ez Laci 
zenekara játszik.

100—130 kilós kové.csüliit veszek. 
Gambrinus főpincére.

Gobelinek Deb eczenben.
Mióta a TTery-muzeum mind job­

ban közeledik a megvalósuláshoz 
— hisz az építés már közelescn meg 
indul Debrecen társadalmának 
egyre szélesebb rétegei tanúsítanak 
meleg érdeklődést ma még fel nem 
becsülhető nagyjelentőségű kullur 
intézményünk iránt.

A Magyarországon létező legna­
gyobb privát muzeális adomány 
Debrecen kincse locnd. Egy anyagi 
és szellemi javakban kiváló honfi­
társunk egész életemüve finom, 
emelkedett foglalatban adatik itt át 
a nagy magyar köznek s legelsősor­
ban Debrecen népének. Az egész 
adomány, az egész tett emléke, dús 
és ünnepélyes formája : a -zorgat- 
mas és nemes magyar cselekedetnek

E nagyszerű emlék nem marad 
hat egy messziről idevetődött ide­
gen palánta, vagy egyenesen kő és 
darabhalmaz. Ama nagyszerű ma­
gyar cselekedetnek az építés és fej­
lesztés biztos talajára kell találnia 
Debrecen szivében.

E szív- és lélek-tulaj íme jelent­
kezik a Déry-muzeunnaal Való ös­
szekapcsolódás egy kedvei és nesz 
sze korok eltilt emétkezetes témájá- i 
ban. Debrecen társadalmában moz- ; 
galom indult m-g egy társadul- 
műnk áldozatkészségéből és Debre­
cen hölgyeinek kezcmunkájával elő­
állítandó gobelinterem létesítése 
iránt. Az így előállítandó s Debre­
cen történetének az országos tör- j 
ténetből is kimagasló epizódjait 
feltüntető gobelinek a Déry múzeum 
egyik ünnepi termének falait díszí­
tenék.

S ha a tervei, s a résztvevők kész­
séget és buzgósAgát méltó siker 
koronázza : c gobelinek e nemben 
ma még egyedülálló hires-égei leen- 
denek a magyar művészetnek s bi­
zonyára legeísősorban Debrecennek

Ez utón hívjuk fel a szép tervhez 
való csatlakozásra Debrecen egész 
társadalmának figyelmét s felkér­
jük legelsősoiban Debrecen höl­
gyeit, hogy a f. hó 21-én. vasárnap 
délelőtt 11 órakor a városháza kis 
tanács tőimében megtartandó ér­
tekezleten minél számosabban meg­
jelenni szíveskedjenek. Az előkészí­
tő bizotlság.

Hirdetmény.
Az állatni italmérési jövedék ;t'il 

szóló 1021. évi IV. te. végrehajtása 
lángjában kiadói 1021. évi 101,010. 
számú utasítás 21, §. alapján értesíti 
a városi adóhivatal az italméröket 
szesz és sörn agy kereskedőket stb.. 
hogy az italforgalomról készíteti 
összeírást jegyzék f. évi fcbruái hó 
22. napjától bezárólag február hó 
20. napjáig nyolc napi közszemlére 
a városi adóhivatal 2. számú szobá­
jába kilététéit. Az engedélyesek, to­
vábbá az ipartársulatok, kereske­
delmi testületek részéről megtekint 
heteik s az összeirási jegyzékben 
foglalt adatokra észrevételeiket 
Írásban a városi adóhivatalhoz fenti 
idő alatt benyújthatják.

Debi-ecen, 1024 február 21.
Városi adóhivatal.

Kiadó : Az „Egyetértés“ lapkiadó- 
vállalat

De csak pír napig I Elsőrendű árak I 
Tessék megnézni előbb ! Árak — de 
csak kilogrammonkénti vételeknél I
Friss zsír, gyönyörű 

hófehér . . . K 32-ezer 
Paprikás szalonna . K 34-ezer 
Fehér, sós, tábla­

szalonna . . . K 30-ezer 
Fehér, csemege 

szalonna stráfban K 32-ezer 
Füstölt fokhagymás

kolbász . . , K 32 ezer
A NAGT LAJOS Ám- és Ingatlan­
forgalmi Vállalat hentesáru üzleté 
ben Maróthy György-n. 40., Eötvös- 

utoa 47 szám alatt

Há:
Itt volna most két nagyon 

olcsó ház!
Az egyik a nagyforgalmu vámospércsi 

köves ulon, a vagongyárnál
Márton Kálmán-n. 11. sz. alatt van. 

30 millió koronáért megkapható.
Át lesz adva a vevőnek azonnali be- 
költözhetésre két szobás lakás mellék- 

helyiségekkel. Továbbá a
kováosmühely

segédszobával és a konyhakert! 
Van e házban terményüzlet és 

^^^^(erékgvártt^nnjhelyMsj^^^^

A másik ház pedig a Vilmos huszár­
laktanya közelében

Csapó-kert, Klapka-utoa 26 szám 
alatt van I

Az özv. Rácz Lajosné asszony tulaj­
dona, aki Derecskére költözött és 

azért eladó 1
Jó karban levő, tiszta csertégla épü­
let, cseréppel fedve. — Egy szoba, 
konyha, speiz, fnskamara, csemege- 

szőlő, gyümölcsfák, konyhakeit. 
Villanyvilágítás mindenütt, még a 

padláson és az udvarban is I 
Ma még megkapja 20 millió kor -ért.
A vételi ügyletek egyedül és ki 
zárólag csuk a NAGY LAJOS 
Ingatlanforgalmi Irodában Veres 
ntoa 0. sz. alatt köthetők meg, 
egyedül csak ott tehetők le a 

foglalók isi

ttirduteres ieivti «sin«*
az „Egyetért* s-1 kiadóm 
vatalAban.

Debreczen város és a Tiszántúli ref.

IapróhirpetésekI
Ajánlat

Ujj
Megnyílt I

Uj!

Villany csengő karban- 
tatrási, elektrotechnikai 
vállalatot. Cégtulajdo­
nos : Braun Miksa. Te­
lefon 14-61. Szepességi- 
utca 35. szám. 60-ezer 
koronáért vállalja a 
villany csengőknek egy 
egész ‘ évi pontos, jó­
karban tartását és az 
annál felmerülő összes 
javításokat. Tehát a n. 
é. közönség saját érde­
kében cselekszik, ha a 
csengőinek jókarban­
tartását c vállalatra 
bízza. Mert ezáltal nem 
csak azt éri el, hogy a 
csengői egész éven át 
kifogástalanul működ­
nek, hanem azt is, hogy 
megkíméli magát a nagy 
kiadástól, mely csengői­
nek állandó javításával 
jár. Azonkívül lcg-zak- 
szerübb készítéssel el­
vállal uj csengő, telefon 
tűzjelző és villamoséra 
berendezéseket. 183

Lakáscsere.
3 szoba, konyha, elő­
szoba, fürdőszoba, tel­
jesen felszerelve, ka­
mara, pincéből álló ut­
cai lakásomat elcserél­
ném hasonló nagyságú 
lakással. Cim a kiadó­
ban. 159

Minden bál után!
Korhely leves, villás 
reggeli, frissen csapolt 
sörök a kora reggeli 
órákban Németh Lajos 
és Irsay József étter­
mében "Csapó-utca 14.

Berzékl
fényképészeti műterme
Peren ez József-ut 38. 
olcsó árakban és szép 
kivitelű képekben állan­
dóan vezet. 145

Aranyai,
ezüstöt, brilliánsat. zá­
logcédulát és hamis fo­
gakat vesz legmagasabb 
napi áron Steiner Mi­
hály, Hatvan-utca 2. sz. 
I. emelet. 141

Henoserek
plüss szövet, bőrvászon 
díványok, afrik, lőszőr 
mairácok, szalon és bőr­
garnitúrák készen kap­
hatók Debreczenszky 
kárpitosnál. Halköz 8. 
Ja vitások jutányosáron.

162

Nádszékek
és hintaszékek bekötése 
és javítása Homokkert­
it tea 111. 242

Pllmulh kakasok
és tyúkok, fajtiszták, 
valamint azok kellő 
tojásai kaphatók és clő- 
jegyezhetők Szappanos­
utca 22. 246

Elsőrendű
kárpitos. Szabó József 
Varga-utca 1. Szent 
Anna-utca sarok. Kész 
ben cserek raktáron. 1t

Snpkaüzem
angol mintára beren­
dezve, külföldi tapasz­
talat szerint készít leg­
szebb kivitelben férfi 
sapka és gépelt kalapot. 
Felvétel Schön M. Piac­
úién 6. sz. Üzem Külső 
vásártér 19/A. 243

Vastag drótot
szőlőlugashoz veszek 
Nap-u. 4. Telefon 12-83 

2 45
Kereslet

Jó családból
való fiú pincértanuló­
nak felvétetik az Angol 
királynő étterembe. 191

Veszek
használt bútorokat, 
díványokat, madraco- 
kat, szőrt, afrikot. 
Széchenyi-utcn 8. 211

Kifutó
leány felvétetik Tolnai 
Dániel cipőáruházába.

250

Eladás
Eladó

kéményfaliáló férfi gar­
ni túr mocethuzattal. 
Garderobszekrény, Srő- 
ber-ágy Széchenyi-u. 8.

219

Házvevők!
Ne szalajtsák el!

Az Árpád-térnél levő Nyll-ntca 107.
sz. ház elköltözés miatt minden el­
fogadható árért megkapható. Át lesz 
adva a vevőnek azonnali beköltözésre 
két szobás lakás konyhával, nagy ka­
marával, nagy pincével, sertésóllal és 

korcsmával ! 
a hozzátartozó vendégszobával együtt. 

Villanyvilágítás I
Akinek nincs szüksége üzletre, ra­
kassa be az ajtót és igy rögtön kap 4 
szobás lakást mellékhelyiségekkel.

Ezen ház felett is a NAGT LAJOS 
iroda rendelkezik, ott köthető meg a 
vételi ügylet, ott tehető le a vételi 
foglaló is 1 Iroda : Veres-utca 9.
IMáBllilHl IIIIT

Galyfa árverés.

Hölgyek figyelmébe.
Van szerencsém a n. 6. hölgyközön­

séggel tudatni, hogy a legújabb divata 
fehérnemümlnták megérkeztek. 

Óriási választék legfinomabb divat- 
szinti gyapjufonalakból és Kellm 

pamutból. SZILÁGYI LAJOS kézi­
munka és mtihlmző vállalata 

Debreczen, Széohenyl-ntca 1. szám.

■ ■■■■■■■■■■■■■■■,

25-től, hétfőtől
ig a készlet tart 

mintegy 800— 
I/a. nyesett galy 
és Fancsika szél- 
írverósen eladva, 
naponként reggel 
létai-uton, a régi 
keresztezésénél, a 
kaszálója mellett.

Erdőgazdaság.
muiiimmii

Folyó hó 
kezdve — m 
— naponként 
1000 csomó 
lesz a Bánk 
erdőrészben ;

Találkozás 
9 órakor a 
bánki vasút 
Balogh Isván

Horváth Sándor
ELITE

ILLATSZERTÁRÁNAK
PIAC-U. 64.

E heti reklám cikkei:
1 nagy angol szappan 4000— 
1 óriás „ „ 5200 —
1 Kólói szappan . . 1800 — 
1 liliomlel „ . . 1800 — 
1 illeg Orosz kölni 100 gr-os 9000
1. . . . . . . . .  15 gr-os 0100
1. . . . . . . . .  50 gr-os 4800
Nagy árengedmény fodrászoknak 
IisztróelökneK10\6ri

*■* múkkmmmmmmmkm-

Négy fogasból álló, elsőrangú 
menü ebéd 6500 K 

Két fogásbó álló vacsora menü
7500 iá

Ebéd és vacsora abonoma 
délbe 4fogásos, este 2 foga sós

250,000 K
ALBERT Belvárosi Éttermében

Kitűnő házias magyar konyhai 
Figyelmes, előzékeny kiszolgálás I 
Minden este Jamto országos hírnevű 
tambura zenekara hangversenyez I 

Abonensek felvétetnek.
1 üveg Vio liter üvegezett édes Furmln 

6500 K

Gazdálkodók. Házeepök.
A vétel visszamenti Mert a vevő 
nem tett eleget kötelezettségének 

és Így Ismét eladó
a város legszebb, legelőkelőbb helyén, 
a Pétcrfiai laktanyával szemben be­
nyíló Ajtó-utaában, az AJtó-utoa 
18. sz. ház, óriási nagy udvarral I 
Iteköltözhetésre át lesz adva a vevő­
nek három szoba és mellékhelyisé­

gek. Villanyvilágítás mindenütt. 
Est a házat ma bárki megkaphatja 
80 millió koronáért az afelett kizá­
rólagos joggal rendelkező Nagy Lajos 
Ingatlanforgalmi Irodában Veres-u.8.

ervházker. könyvnyomda-vállalata.

Debreczen ván és j 7i!,,'.itt re* "trvntunvi avu»uouu.,.


